
ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ
публичных слушаний Большекрепинского сельского поселения по проекту Решения Собрания депутатов Большекрепинского сельского поселения «О бюджете Большекрепинского сельского поселения Родионово-Несветайского района на 2021 год и на плановый период 2022и 2023 годов»

Публичные слушания  назначены председателем Собрания депутатов - главой  Большекрепинского сельского поселения, постановление Собрания депутатов Большекрепинского сельского поселения от 16.11.2020 №12 «О проведении публичных слушаний по проекту Решения Собрания депутатов Болдыревского сельского поселения «О бюджете Большерепинского сельского поселения Родионово-Несветайского района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».

Тема публичных слушаний: проект Решения Собрания депутатов Большекрепинского сельского поселения «О  бюджете Большекрепинского сельского поселения Родионово-Несветайского района  на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».

Дата проведения  07 декабря  2020 года в 11-00 часов в актовом зале Администрации Большекрепинского сельского поселения.
На публичных слушаниях присутствовали жители поселения, депутаты Собрания депутатов Большекрепинского сельского поселения, глава Администрации Большекрепинского сельского поселения.
При обсуждении проекта Решения Собрания депутатов Большекрепинского сельского поселения «О  бюджете Большекрепинского  сельского поселения Родионово-Несветайского района  на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» поступило предложение - рекомендовать Собранию депутатов Большекрепинского сельского поселения утвердить  бюджет  Большекрепинского сельского поселения Родионово-Несветайского района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.
Заключение о результатах публичных слушаний обнародовать.
Председатель Собрания депутатов – глава
 Большекрепинского
 сельского поселения                                                        А.В.Пуголовкин
